

дѣда Иля, слѣдъ нея Панайотовата, а слѣдъ нея Соколовата. Филиповата чета и сръбския баталионъ останаха въ селото.

Работата се състояла въ това: заранѣта, сръбската погранична стража като получила извѣстие, че е обявена войната подплашва находящитѣ се въ турската караулка двама трима заптии и подпалва караулката. Къмъ пладнѣ, една чета турски башибозуци, които се намирали около селото Салашъ, нападатъ на сръбската погранична стража при сръбската караулка, прогонватъ стражата и подпалватъ и тѣ сръбската караулка. Това донасятъ до свѣдението на майора Кирѣева и той се отправя заедно съ войводитѣ да разгледа силитѣ и расположението на турцитѣ, и слѣдъ това, както Панайотъ е разказалъ на нѣкои по-приближени хъшпаци отъ четата си — Кирѣевъ билъ рѣшилъ да се нападнѣ башибозушката чета отъ четитѣ на Панайота, Иля и Соколова, за което и далъ распорѣждане.

Като достигна около два километра отъ границата, дѣдо Ильовата чета пое въ дѣсно, а Соколовата въ лѣво, за да се развърнатъ. Панайотовата чета продължи пътя си по сѣщата посока. Войводата испрати напрѣдъ двама души отъ старитѣ хъшове, като патруль.

Тѣй вървя четата около половинъ часъ, когато отъ къмъ лѣвата страна на кждѣто бѣше отишла Соколовата чета се зачуха гърмежи. Слѣдъ малко зачуха се гърмежи и отъ дѣсната страна отъ къмъ Ильовата чета. Нашия патруль, като излѣзълъ на гребена на височината на самата граница, съгледалъ една турска колонна около Левадскитѣ колиби нѣщо около три хиляди крачки далечъ отъ тѣхъ, и като слушалъ, че Соколовата и Ильовата чета гърмятъ, безъ да обръща внимание на назначението си да изслѣдва мѣстността и противника и да донесе за това на войводата, скимнало му да търколи и той нѣкой другъ турски фесъ на земята, и залагатъ се и двамата задъ по едно дебело дърво и почватъ и тѣ да стрѣлятъ, макаръ че прицѣла на пушката не позволяваше да се стрѣля по-далечъ отъ 800 крачки.

Момчетата отъ четата, като чуха гърмежитѣ напрѣдъ, почнаха да си огледватъ пушкитѣ. Едни ги бършеха, други ги пълнеха, а нѣкои даже се упражняваха и въ прицѣлката